

学有榜样 赶有目标 干有方向

湛河区选树典型引领文明新风

本报讯 (记者张亚升 通讯员闻琦) 2月24日上午,湛河区荆山街道梁李村的群众文化广场,随着乡村大喇叭响起,村民纷纷停止运动,一边听着该区最美志愿者典型姬飞的事迹,一边小声议论着。

今年42岁的姬飞是该区一名城管执法人员,同时也是一名志愿者。每当遇到弱势群体,姬飞都会想方设法地帮助。

姬飞只是湛河区选树的志愿者典型之一。为进一步倡树文明新风,去年以来,该区从全面提升居民素质入手,通过广泛挖掘、培育群众身边的先进典型,着力营造健康文化氛围,厚植文明土壤,在辖区形成了学先进、赶先进、当先进的文明创建热潮。

为进一步加大先进典型的挖掘和培树力度,湛河区建立先进典型即时报送机制,由各乡镇(街道)及时挖掘身边的先进典型事迹,报送至区文明创建事务服务中心。区文明创建事务服务中心通过新乡贤、孝善个人、好媳妇、好婆婆等先进个人评选,通过文明楼栋、最美家庭、美丽庭院、孝善企业、诚信商户等先进单位评选,通过文明交通、文明执法、文明服务、文明

经营等文明行为评选,选树一大批先进人物和先进单位。

同时,该区优中选优,挑选出一批事迹突出、有代表性的先进典型,分成最美文明家庭、最美志愿者、最美社区工作者等,分别在公众号、网站、广播、纸媒、电视等平台连续宣传报道,并在辖区各级微信群内广泛转发,形成良好的宣传氛围,让居民学有榜样、赶有目标、干有方向。

为进一步强化模范引领作用,该区通过提升先进典型的政治待遇、社会影响等措施,吸引更多居民争做好人好事。该区鼓励先进典型参选村(社区)基层干部,组织他们到各党政事业单位、企业、社区作先进事迹报告;为部分先进典型发放积分卡,让他们在相应的超市换取等服务;发动党员干部和爱心志愿者定期慰问、帮扶生活不太富裕的先进典型。

去年以来,湛河区选树先进典型200余人,通过全媒体重点推荐先进典型50余人。在先进典型的影响下,该区4.3万余名居民主动加入志愿者队伍,成为辖区精神文明建设的重要推动力量。

市烟草局开展育苗知识网络直播活动

本报讯 (记者田秀忠 通讯员朱西亚) “关于烟叶育苗问题,要在三个方面加以注意:一是育苗池的规划、建造和棚膜、防虫网的准备,二是育苗基质、育苗肥、苗盘的挑选和使用方法,三是大棚温湿度管理和遮阳网的合理利用。”2月22日,市烟草局技术中心工作人员王明鑫在直播间向烟农讲解相关知识。

为推广烟叶育苗技术,增加烟农收入,当日下午,市烟草局利用新媒体平台,开展以“我与烟农共成长”为主题的育苗知识网络直播活动。

直播过程中,针对烟农提出的问题,技术中心工作人员在评论区详细作答并留下联系方式,以便烟农咨询。

市烟草局技术中心负责人表示,开展育苗知识网络直播活动是深入贯彻行业高质量发展理念、推广烟叶生产技术的一次创新尝试,希望利用这种时下流行的宣传方式,使广大烟农第一时间“围观”最新的生产技术,在烟叶生产中“少踩雷”“少入坑”,从而提升烟叶质量、增加烟农收入。



卫东区创文考察团赴商丘参观学习

本报讯 (记者王孟鹤) 2月23日,卫东区创文办相关负责人带领该区域城管执法局、环卫局和东安路街道办事处等责任单位的负责同志组成考察团,赴商丘市参观学习城市小广告治理工作。

在商丘市城市管理局,该局二级调研员轩敬杰介绍了商丘市治理城市小广告的措施。目前,商丘市形成了市领导分包挂帅,各相关部门协调配合,集中力量治理“城市牛皮癣”的局面,取得了明显效果。

随后,考察团一行参观了商丘市部分老旧小区提升改造、主次干道和背街小巷等重点部位的小广告治理情况,并就工作中的难点与商丘市、区两级创文工作负责同志交流探讨。

参加学习的同志纷纷表示,此次考察为解决工作中的难点和突破遇到的瓶颈提供了借鉴。下一步,卫东区创文办将结合实际,优化治理城市小广告的规章制度和方法举措,在堵、疏、引、管上下功夫,切实把小广告治理工作抓实、抓好、抓出成效。



气温骤降

▲2月24日,市民身着冬装在市区街头骑行。

初春时节,乍暖还寒,在经历了短暂的温暖之后,鹰城一夜之间又回到了“寒冬”,市民纷纷穿上冬装出行。 本报记者 姜海 摄

积极应对

▲2月24日,工作人员在宝丰县周庄镇珍稀菌产业园启动温控电机为食用菌大棚盖盖保温被。

当日,我市气温骤降。该县乡村振兴服务中心办公室组织珍稀菌产业园干部职工及时对58座食用菌大棚、日光温室进行保温防护。 本报记者 王尧 摄

第五批省级非遗项目公示

我市23个项目榜上有名

本报讯 (记者卢晓兵) 2月23日,记者从市文化广电和旅游局了解到,经各地推荐申报、专家评审、征求相关部门意见等程序,省文旅厅日前对拟入选第五批省级非物质文化遗产代表性项目名录推荐项目186项(涉及304个单位或地区)进行公示,我市23个非遗项目榜上有名。

拟入选的23个项目中,郟县7个项目入选,分别是:郟县饸饹面制作技艺、郟县铁锅铸造技艺、黄道窑陶瓷烧制技艺、传统酒器烧制与储陈技艺、神前琉璃瓦烧制技艺、胡二刀具锻造技艺、王氏排

鼓制作技艺,在传统技艺类保护方面比较给力;宝丰县6个项目入选,分别是:西路河南坠子、平调三弦书、墨派大调曲子、高腿曲子戏、经担舞、冯异米醋传统酿造技艺,在曲艺文化传承方面特色鲜明;汝州市4个项目入选,分别是:孟说传说、汝州八大碗、于氏中医诊疗法、打铁梨花;叶县2个项目入选;叶县传说、昆阳之战传说;鲁山县两个项目入选;墨子传说;买壮图心意拳;舞钢市1个项目入选;母龙寨庙会;石龙区1个项目入选;琉璃

近年来,我市认真贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的方针,支持鼓励和扶持传承人开展传习活动,巩固抢救保护成果,提高保护传承水平,推动非物质文化遗产保护事业深入、健康、持续发展。本次23个项目被省文化和旅游厅推荐公示入选第五批省级非物质文化遗产代表性项目名录,既是对我市非遗保护阶段性成果的肯定,也壮大了我市省级非遗项目名录体系(我市入选前四批省级代表性项目名录30项)。

温馨提示

今日天气

白天到夜里,阴天有小雨,偏北风4级左右,最高气温5℃,最低气温2℃

上半年自考3月3日开始报名

4月10日、11日考试

本报讯 (记者孙鹏飞) 2月24日,从市招办传来消息,上半年高等教育自学考试3月3日起网上报名,3月4日起现场确认。

上半年自考实行网上报名、网上缴费,网上报名时间为3月3日至7日,现场确认时间为3月4日至7日。考生应在规定时间内登录“河南省高等教育自学考试考生服务平台”(zkwb.heao.gov.cn)进行报名。首次报名考生报名流程:网上注册填报个人基本信息一网上报名课程一网上缴费;缴费成功后,本人持第二代身份证在规定时间内到所选择的报名确认点现场照相。非首次报名考生只需网上报名、网上付费即完成报名。非首次报名考生如没有采集照片,必须持第二代身份证到报名确认点照相,否则报名无效。

根据教育部统一安排部署,我省上半年自学考试将于4月10日、11日举行。考生可在4月5日至11日登录报名网站打印考试通知单,因条件等限制确实无法打印考试通知单的,可持身份证到当地招生办公室指定的报名点免费打印。

市招办提醒考生,报名期间,考生前往报名现场时应提前规划好出行时间和路线,途中做好自我防护,进入报名现场时必须佩戴口罩,接受体温检测,体温低于37.3℃者方可入内。来自国内疫情中、高风险地区考生,须出示7天内新冠病毒核酸检测阴性证明。如体温检测达到或高于37.3℃时,应服从现场工作人员管理及疫情防控安排。

紧盯重点场所 全面加强排查

应滨街道强化消防安全检查

本报讯 (记者田秀忠 通讯员李夏琼) “马上就元宵了,咱这个商店有没有烟花爆竹啊?”“对不起,现在大家都意识到燃放烟花爆竹的危害性和消防安全的重要性,我们这里不卖烟花爆竹。”2月24日上午,市城乡一体化示范区应滨街道安监办工作人员在辖区检查消防重点场所。

为压紧压实消防安全责任,深入推进消防安全专项整治三年行动,切实做好火灾防控工作,连日来,应滨街道安监办积极行动,吹响春季火灾防控“冲锋号”。

安监办紧盯重点场所,全面排查辖区超市、小卖部是否存在私自

储存、销售烟花爆竹现象,同时在排查过程中积极向群众宣传非法储存、销售烟花爆竹的违法性、危险性和危害性。紧盯高层建筑,组织辖区企业、社区物业清理消防通道,维护消防设施,确保隐患整改到位。紧盯出租房消防安全治理,及时更新花名册,做到底数清、情况明;督促房东按照相关法律法规要求,规范户内电器线路安装,确保消防设施配备到位且完好可用。

此外,安监办还对辖区超市、KTV、加油站、面粉厂等火灾隐患突出点位,全面开展消防安全检查。对存在严重隐患问题的,下达限期整改通知书。

食品里添加罂粟 重罚没商量

叶县市场监管局对一烧鸡店罚款10万元

本报讯 (记者杨沛洁 通讯员马相山) 2月23日,叶县市场监管局对辖区一烧鸡店罚款10万元,这是该局对县域内烧鸡经营店开出的第二张10万元罚单。

为保障春节期间食品安全,叶县市场监管局对食品经营单位开展大排查、大清理、大整治,努力消除食品安全隐患,确保人民群众吃得安心、吃得放心。

当日,该局在排查中发现一烧鸡店料包中添加了危害人体健康的罂粟物质,执法人员迅速对该烧鸡店进行调查取证。经查,

该烧鸡店的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第一款第一项规定。依据规定,该局对该烧鸡店作出没收违法所得并予以10万元罚款的行政处罚。目前,当事人已主动上交罚款。

“我们对食品经营中的违法违规行为,一律零容忍、出快手、下重拳,切实守护好人民群众舌尖上的安全。”该局局长王迎信说,消费者购买食品时,若发现假冒伪劣食品,请及时拨打12315投诉举报。



剪纸闹元宵

2月24日,小学生在展示剪纸。

新春闹元宵”为主题的剪纸活动,多名小学生参加。 本报记者 巫鹏 摄

寻亲启事

卢姿彤,女,于2020年3月1日在舞钢市尚店镇北河小路边被捡到,被捡时穿一灰色小被子包裹在纸箱内,据内附出生日期

小纸条推算1岁左右,被捡后由顶门村路春艳抚养,望其亲友见到后联系。联系电话:0375-3641444。 舞钢市公安局尚店派出所 2021年2月25日

寻亲公告

兹有汝州市汝南办事处西焦村焦占伟,男,身份证号410482195310010518,于2017年

8月23日在本村北坡路边树林里捡到一男婴,共同生活至今,不是非法买来的,取名肖吉辰,现欲办理户籍登记。特此公告。 2021年2月25日

新闻短波

●2月22日,鲁山县消防救援大队成功处置一起运输液化气罐的面包车起火事件 (卢晓兵)

●2月23日,随着市城乡一体化示范区滨湖街道闫庄村党支部书记孟付生成功当选为村委会主任,该街道第十届村委会换届选举圆满结束。至此,该街道辖区内5村1社区全部高质量完成“两委”换届选举 (田秀忠)

重温历史 珍惜幸福

张良镇建设红色革命教育基地

本报讯 (记者常洪涛 通讯员乔新强) 2月23日,记者在鲁山县张良镇芹菜沟村殷岭组看到,“殷岭惨案遗址”处占地300平方米的纪念广场已经硬化,广场周边移栽了10多棵高大的青松。

“我们计划在清明节前建成红色革命教育基地,让子子孙孙都牢记革命先烈的光辉事迹,传承红色文化,更加珍惜今天的幸福生活。”张良镇党政办主任于吉良说。

广场上已经布置了两块红色展板,一块是“殷岭惨案”的简介,另一块是一段

习近平总书记的讲话:“始终不能忘记红色政权是怎么来的,新中国是怎么来的,今天的幸福生活是怎么来的。”

此外,当年烈士牺牲的红薯窖四周已用石栏杆围起,窖前竖立了一块“殷岭惨案碑记”的石碑。周边农户的院墙上,刷写了“感悟红色经典,传承爱国精神”、“重温红色历史,珍惜幸福生活”等标语。

据史料记载:1948年2月15日下午,土匪头目黄秋水指挥将10名遇害被俘的张良南集(如今的张良镇张南村)农会翻身队队员拉到红薯窖前,并把其中的刘

凤山、赵拴柱、王留林、石厨馆、刘振江、姜山、王有、孙万立8人拉到窖口,在一阵猛烈的枪托捣、刀砍、脚踹后推进红薯窖内。之后,黄秋水又把两个年龄较小的和孩(时年18岁)、徐儿子(时年19岁)拉到窖口,指着血淋淋的窖口说:“你们俩还年轻,我不想杀你们。要死就(自己跳)下去,要想活命就跟着老子干。”话音刚落,两个小队员就毫不犹豫地跳进红薯窖内。队员不怕牺牲的壮举吓坏了土匪,随后土匪点燃柴草塞进窖内,并投进去两枚手榴弹,用石板盖住窖口后仓皇

逃窜。

这帮土匪后来都得到了清算。黄秋水1949年6月被当时的鲁山县公安队抓获,7月6日在县城琴台广场召开的万人公审大会上被处决。

2020年底,在平顶山市和鲁山县老促会、鲁山县委组织部的大力支持下,张良镇结合有关文史资料,和附近住户协商,把“殷岭惨案遗址”保护起来。

“红色革命教育基地建成后后将向社会各界开放,让前来参观的人们重温红色历史,学习先烈精神。”于吉良说。